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ВСТУП 

  

Бухгалтерський облік посідає ключову роль у системі управління 

підприємством. У сучасних умовах господарювання облікова інформація дає 

змогу ефективно використовувати ресурси, здійснювати контроль за поточною 

діяльністю підприємства, формувати стратегію і тактику його розвитку, 

знижувати суб’єктивність під час прийняття рішень, прогнозувати основні 

показники діяльності та виявляти резерви для підвищення ефективності 

виробництва.  

Функціонування суб’єктів підприємництва неможливе без добре 

організованої системи обліку, основою якої є бухгалтерський облік. Він виконує 

функції спостереження, реєстрації, систематизації та аналізу даних про 

фінансовомайновий стан підприємства, його капітал, зобов’язання, господарські 

операції та фінансові результати.  

Вивчення бухгалтерського обліку має сприяти формуванню у студентів 

прагнення до поглиблення знань, інтересу до пізнавальної діяльності, розвитку 

економічного мислення нового формату, самостійності у роботі з нормативними 

документами, законодавчими актами та додатковими джерелами інформації. Це 

також має сприяти розвитку самостійності, творчого підходу, принциповості, 

ініціативності, професійної етики та моральних якостей під час прийняття 

рішень..  

Навчальна дисципліна «Бухгалтерський облік» є обов’язковою складовою 

циклу професійної підготовки освітньо-професійної програми «Облік і аудит». У 

процесі вивчення теоретичних положень, вирішення практичних завдань з 

навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік» здобуваються знання у порядку 

здійснення господарського обліку для формування фінансової звітності, зокрема 

Балансу.   

Метою навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік» є формування у 

здобувачів вищої освіти комплексних знань із теорії та практики організації 

бухгалтерського обліку на підприємствах. Основними завданнями навчальної 

дисципліни є: опанування методів ефективної організації та ведення 

бухгалтерського обліку на підприємствах із застосуванням сучасних форм і 

національних стандартів; засвоєння ключових аспектів бухгалтерської звітності 

та їх взаємозв’язків; ознайомлення з практичними підходами до реєстрації 

фінансових операцій та складання бухгалтерських документів;  

формування навичок аналізу та використання облікової інформації для 

прийняття управлінських рішень.  

Предметом навчальної дисципліни є методологія і методика ведення 

бухгалтерського обліку на підприємстві.   
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Об’єктом навчальної дисципліни є господарська діяльність вітчизняних 

підприємств.  

Результати навчання та компетентності, які формує навчальна дисципліна 

визначено в табл. 1.  

Таблиця 1  

  

Програмні результати навчання та компетентності, які формує навчальна 

дисципліна  

Програмні результати 

навчання  
Компетентності, якими повинен оволодіти 

здобувач вищої освіти  

ПР 02  

ЗК 01  

ЗК 05  

ЗК 08  

ЗК 12  

ПР 05  
ЗК 08  

СК 03  

ПР 06  
ЗК 01  

СК 11  

ПР 13  

СК 03  

СК 09  

СК 10  

СК 11  

ПР 20  

СК 09  

СК 10  

СК 11  

  
де, ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та 

статистичної систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної 

інформації у вирішенні проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності 

підприємств.  

ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування господарської діяльності підприємств.  

ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та 

оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм 

господарювання та видів економічної діяльності.  

ПР13. Усвідомлювати особливості функціонування підприємств у сучасних умовах 

господарювання та демонструвати розуміння їх ринкового позиціонування.  

ПР20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, 

трудової дисципліни, вміти планувати та управляти часом.  
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ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями.  

ЗК05. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності.  
ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.  

ЗК12. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

СК03. Здатність до відображення інформації про господарські операції суб’єктів 

господарювання в фінансовому та управлінському обліку, їх систематизації, узагальнення у 

звітності та інтерпретації для задоволення інформаційних потреб осіб, що приймають рішення.  

СК09. Здійснювати зовнішній та внутрішній контроль діяльності підприємства та дотримання 

ним законодавства з бухгалтерського обліку і оподаткування.  

СК10. Здатність застосовувати етичні принципи під час виконання професійних обов’язків. 

СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо професійної діяльності зумовлених необхідністю 

забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової 

держави.   
ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

  

Змістовий модуль 1. Сутність бухгалтерського обліку, його предмет і 

метод  

  

Тема 1. Господарський облік. Предмет і метод бухгалтерського обліку.  

1.1. Види господарського обліку, особливості та сфера використання.   

Загальна характеристика господарського обліку, його виникнення і 

розвиток. Історична обумовленість обліку, залежність змісту, цілей і задач від 

господарського механізму. Види господарського обліку, особливості і сфера їх 

застосування.  

1.2. Вимірники обліку та їх характеристика. 

Вимірники обліку і їх характеристика.  

1.3. Функції бухгалтерського обліку, його види.  

Місце бухгалтерського обліку в системі наук.  

Функції бухгалтерського обліку. Суть і зміст фінансового, управлінського 

і податкового обліку.  

1.4. Предмет бухгалтерського обліку і його основні об'єкти: ресурси 

підприємства та джерела їх формування.  

Предмет бухгалтерського обліку та головні його об'єкти. Господарські 

процеси як об'єкти бухгалтерського обліку. Поняття про господарські операції. 

Залежність об'єктів бухгалтерського обліку від галузевих особливостей 

господарства і форм власності.  

Об'єкти бухгалтерського обліку: ресурси підприємства і джерела їх 

формування, процеси постачання, виробництва, реалізації. Базові принципи 

бухгалтерського обліку.  

1.5. Метод бухгалтерського обліку та його елементи.  

Метод бухгалтерського обліку.  
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Елементи методу бухгалтерського обліку: документація і інвентаризація, 

рахунки і подвійний запис, оцінка і калькуляція, баланс і звітність. Взаємозв'язок 

предмету і методу бухгалтерського обліку Тема 2. Бухгалтерський баланс.  

2.1. Поняття бухгалтерського балансу. Види балансу.  

Поняття про бухгалтерський баланс, як спосіб узагальненого 

віддзеркалення наявності ресурсів підприємства за їх видами і джерелами. Види 

балансу.   

2.2. Побудова і зміст бухгалтерського балансу: актив, пасив, статті 

балансу.  

Побудова і зміст бухгалтерського балансу: актив і пасив, статті балансу.  

Інформаційний зміст бухгалтерського балансу, його аналітичні 

властивості.   

2.3. Типи господарських операцій та їх вплив на бухгалтерський баланс.  

Типи господарських операцій і їх вплив на бухгалтерський баланс. Валюта 

балансу, періодичність його складання і уявлення. Групування статей балансу і 

їх оцінка. Розділи, їх зміст, взаємозв'язок і порядок складання.  

Тема 3. Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис.  

3.1. Рахунки, їх значення і роль в бухгалтерському обліку.  

Економічна суть рахунку, їх значення і роль в бухгалтерському обліку.  

Побудова рахунків: дебет, кредит, обороти і залишки (сальдо). Порядок 

відображення господарських операцій на рахунках і визначення оборотів і 

сальдо.  

3.2. План рахунків бухгалтерського обліку.  

План рахунків бухгалтерського обліку, його призначення, принципи 

побудови, зміст.  

3.3. Метод подвійного запису на рахунках.  

Метод подвійного запису на рахунках. Обґрунтування подвійного запису, 

його контрольне значення. Взаємозв'язок між рахунками і балансом.  

Кореспонденція рахунків. Бухгалтерські записи (проводки), їх види.  

3.4.Синтетичний та аналітичний облік на рахунках.  

Синтетичний і аналітичний облік на рахунках. Поняття про субрахунки. 

Види аналітичних рахунків. Взаємозв'язок показників синтетичного і 

аналітичного обліку, його контрольне значення. Узагальнення даних поточного 

обліку, оборотна відомість по рахунках аналітичного обліку. Контрольне 

значення оборотних відомостей. Сальдові і оборотні відомості. Взаємозв'язок 

сальдового і оборотного балансів. Тема 4. Облік основних господарських 

процесів.   

4.1. Господарські процеси як об’єкти бухгалтерського обліку.   
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Господарські процеси як об'єкти бухгалтерського обліку. Облік процесу 

постачання. Облік процесу виробництва. Облік процесу реалізації і визначення 

фінансових результатів.  

Тема 5. Документообіг та облікові регістри підприємства.  

5.1. Документація та її значення. Класифікація документів.   

Первинне спостереження в обліку. Документація як джерело первинної 

інформації. Вимоги до змісту і оформлення документів. Класифікація 

документів. Порядок прийняття, перевірки та обробки документів. 

Удосконалення бухгалтерських документів: типізація, стандартизація, 

уніфікація. Організація документообігу.  

5.2. Облікові регістри,  їх сутність та значення. Форми бухгалтерського 

обліку та їх сутність.  

Облікові регістри, їх сутність і значення. Види і форми облікових регістрів, 

їх модифікація в умовах застосування комп'ютерних програм. Стандартизація і 

уніфікація облікових регістрів. Способи виправлення помилок в облікових 

регістрах. Форми бухгалтерського обліку, їх сутність і історичний розвиток.   

  

Змістовий модуль 2. Облік активів, зобов'язань, капіталу.  

Тема 6. Облік оборотних активів.  

6.1. Визначення, класифікація та первісна оцінка оборотних активів.  

Поняття та класифікація оборотних активів. Економічна сутність кожної 

складової оборотних активів. Первинна оцінка оборотних активів.   

6.2. Рахунки та первинна документація з обліку руху оборотних активів.   

6.2.1. Первинна документація з обліку руху запасів. Рахунки синтетичного 

обліку запасів та їх характеристика. Облік запасів.   

6.2.2. Облік грошових коштів в касі. Первинна облікова документація по 

касовим операціям. Синтетичний облік касових операцій. Рахунки обліку 

банківських операцій та їх характеристика. Первинні документи з обліку 

банківських операцій в національній валюті: грошовий чек, платіжне доручення, 

платіжна вимога, виписка банку. Облік інших грошових коштів.   

6.2.3. Сутність та види дебіторської заборгованості.  Поточна 

заборгованість та її облік. Поняття, види та облік розрахунків за векселями та з 

різними дебіторами. Довгострокова дебіторська заборгованість, її склад та облік. 

Інвентаризація дебіторської заборгованості. Бухгалтерські рахунки з обліку 

дебіторської заборгованості та їх характеристика. Синтетичний облік 

розрахунків: з покупцями та замовниками; з різними дебіторами (підзвітними 

особами, виданими авансами). Тема 7. Облік необоротних активів.  

7.1. Визначення, класифікація та первинна оцінка необоротних активів. 

Поняття та класифікація необоротних активів. Економічна сутність кожної 

складової необоротних активів. Первинна оцінка необоротних активів.   

7.2. Рахунки та первинна документація з обліку руху необоротних активів.   
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7.2.1. Основні засоби підприємства: завдання їх обліку, класифікація, 

групування за видами. Первісна, залишкова вартість. Первинні документи з 

обліку руху основних засобів. Особливості обліку інших необоротних 

матеріальних активів: визначення, склад та синтетичний облік. Синтетичний 

облік вибуття основних засобів: реалізація, ліквідація. Облік зносу основних 

засобів.  

7.2.2. Нематеріальні активи, їх склад і класифікація. Визнання і оцінка 

нематеріальних активів. Рахунки синтетичного обліку нематеріальних активів та 

їх характеристика. Облік надходження і вибуття нематеріальних активів та 

відображення на синтетичних рахунках.  

Тема 8. Облік зобов’язань та власного капіталу.  

8.1. Визначення зобов’язань. Види та склад зобов’язань.   

Поняття зобов'язань. Рахунки бухгалтерського обліку та їх економічна 

характеристика. Облік кредитів банку, розрахунків з постачальниками і 

підрядниками, з бюджетом, зі страховими організаціями тощо.   

8.2. Власний капітал і його складові.    

Складові власного капіталу: зареєстрований (пайовий) капітал, 

неоплачений капітал,  вилучений капітал, додатковий капітал, капітал у 

дооцінках, резервний капітал, нерозподілений прибуток (непокритий збиток). 

Бухгалтерські рахунки на яких обліковується власний капітал підприємства, їх 

економічна характеристика. Типова кореспонденція рахунків бухгалтерського 

обліку складових власного капіталу.  

Тема 9. Облік доходів, витрат та фінансових результатів.  

9.1. Поняття і класифікація доходів підприємства.   

Діяльність підприємства та її види. Визнання і класифікація доходів. 

Рахунки з обліку доходів від різних видів діяльності: операційної, фінансової та 

іншої. Синтетичний облік доходів.    

9.2. Поняття і класифікація витрат підприємства.   

Основи побудови обліку витрат. Класифікація витрат, об'єкти обліку 

витрат, об'єкти калькулювання. Угрупування витрат за економічними 

елементами. Мета та етапи обліку витрат діяльності підприємства. Бухгалтерські 

рахунки з обліку витрат на виробництво, їх характеристика. Синтетичний облік 

витрат.   

9.3. Основи формування фінансових результатів підприємства.   

Визначення прибутку (збитку). Основи обліку фінансових результатів.   

Перелік практичних занять за навчальною дисципліною наведено в табл. 2.  

  

 

 

 



8  

  

Таблиця 2  

  

Перелік практичних (семінарських) занять   

  

Назва теми  Зміст  

ТЕМА 1. Господарський 

облік. Предмет і  метод 

бухгалтерського обліку  

Практичне завдання. Класифікація активів, капіталу та 

зобов'язань підприємства  

ТЕМА 2. Бухгалтерський 

баланс  
Практичне заняття. Бухгалтерський баланс. Вплив 

господарських операцій на баланс підприємства  

ТЕМА 3. Рахунки 

бухгалтерського обліку і 

подвійний запис  

Практичне заняття. Рахунки бухгалтерського обліку та 

подвійний запис.  

ТЕМА 4. Облік  основних 

господарських процесів.   

Практичне заняття. Облік господарських операцій в 

процесі постачання, виробництва та реалізації  

ТЕМА 5. Документообіг та 

облікові регістри 

підприємства  

Практичне заняття. Документальне оформлення 

господарських операцій. Інвентаризація на підприємстві. 

Оцінювання і калькуляція в системі бухгалтерського 

обліку  

ТЕМА 6. Облік  оборотних 

активів  
Практичне заняття. Облік оборотних  активів.  

ТЕМА 7. Облік  необоротних 

активів  
Практичне заняття. Облік необоротних  активів.   

ТЕМА 8. Облік зобов’язань 

та власного капіталу  
Практичне заняття. Облік зобов’язань та власного капіталу  

ТЕМА 9. Облік  доходів, 

витрат і фінансових 

результатів  

Практичне заняття. Облік доходів, витрат і фінансових 

результатів.  

Перелік самостійної роботи за навчальною дисципліною наведено в табл. 3.  

  

  

Таблиця 3 

Перелік самостійної роботи  

  

Назва теми  Зміст  

ТЕМА 1. Господарський облік. 

Предмет і  метод бухгалтерського 

обліку  

Опрацювання лекційного матеріалу із складанням 

опорних тез. Поглиблене вивчення змісту 

предмету та методу бухгалтерського обліку. 

Виконання практичних завдань для самостійної 

роботи.   
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ТЕМА 2. Бухгалтерський  баланс  

Опрацювання лекційного матеріалу із складанням 

опорних тез. Самостійне вивчення складання 

балансу та впливу операцій. Виконання 

практичних завдань для самостійної роботи.  

ТЕМА 3. Рахунки бухгалтерського 

обліку і подвійний запис  

Опрацювання лекційного матеріалу із складанням 

опорних тез. Поглиблене вивчення рахунків обліку 

і подвійного запису. Виконання практичних 

завдань для самостійної роботи.  

ТЕМА 4. Облік  основних 

господарських процесів. Облікові 

регістри та організація обліку на 

підприємствах  

Опрацювання лекційного матеріалу із складанням 

опорних тез. Самостійне вивчення порядку оцінки 

вибуття запасів, визначення виробничої 

собівартості продукції (робіт, послуг). Виконання 

практичних завдань для самостійної роботи.   

ТЕМА 5. Документообіг та облікові 

регістри підприємства  

Опрацювання лекційного матеріалу із складанням 

опорних тез. Самостійне вивчення порядку оцінки, 

калькулювання та інвентаризації. Виконання 

практичних завдань для самостійної роботи.  

ТЕМА 6. Облік   оборотних активів  

Опрацювання лекційного матеріалу із складанням 

опорних тез. Самостійне вивчення порядку обліку 

МШП, товарів, електронних грошей. Виконання 

практичних завдань для самостійної роботи.   

ТЕМА 7. Облік       необоротних 

активів  

Поглиблене вивчення порядку нарахування 

амортизації основних засобів і нематеріальних 

активів, порядку придбання та вибуття 

необоротних активів.  

ТЕМА 8. Облік зобов’язань та 

власного капіталу  

Самостійне вивчення порядку отримання кредитів 

банку, обліку розрахунків з різними кредиторами, 

робітниками підприємства. Виконання практичних 

завдань для самостійної роботи.  

ТЕМА 9. Облік  доходів, витрат і 

фінансових результатів  

Поглиблене вивчення порядку формування 

доходів, витрат та фінансових результатів 

підприємства.   

  

Кількість годин лекційних, практичних (семінарських) занять та годин 

самостійної роботи наведено в робочому плані (технологічній карті) з навчальної 

дисципліни.  

  

МЕТОДИ НАВЧАННЯ   
  

У процесі викладання навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік» для 

набуття визначених результатів навчання, активізації освітнього процесу 

передбачено застосування таких методів навчання, як:  проблемні лекції (з 

використанням візуалізації, спрямовані на викладенні базисних положень 

досліджуваних тем, передбачається виконання здобувачами самостійного 



10  

  

активного пошуку відповідей на проблемні тематичні питання); практичні 

заняття (з використанням методів рішення задач, розгляду ситуацій, проведення 

дискусій); самостійна робота (виконання практичних завдань для самостійної 

роботи). Під час проведення лекційних та практичних занять використовуються: 

проблемне викладання, пояснювально-ілюстративний, частково-пошуковий, 

дослідницький методи викладання та метод ділової гри.   

Метод проблемного викладення передбачено при поясненні тем 3, 6, 7, 8, 

9. Метод проблемного викладення спрямовано на розвиток логічного мислення 

здобувачів і характеризуються тим, що коло питань теми обмежується 

двоматрьома ключовими моментами, увага здобувачів концентрується на 

матеріалі, що не знайшла відображення в підручниках. Так, при поясненні теми 

3 «Рахунки бухгалтерського обліку і подвійний запис» здобувачи мають 

самостійно сформувати зміст господарської операції при наведеній 

кореспонденції рахунків або скласти бухгалтерську проводку за певною 

господарською операцією не порушуючи подвійний запис. При опануванні тем 

6-9 здобувачі мають самостійно визначити первісну оцінку активів, зобов’язань 

та капіталу, а також встановити відповідність доходів і витрат видам діяльності 

з метою визначення фінансового результату.   

Пояснювально-ілюстративний метод застосовуються при викладанні 

усіх тем дисципліни «Бухгалтерський облік». Пояснення лекційного матеріалу і 

практичних прикладів бухгалтерського обліку обов’язково супроводжується 

демонстраційним матеріалом.  

Частково-пошуковий метод застосовується при виконанні усіх 

практичних робіт дисципліни. Здобувачі отримують детально пояснений 

приклад обліку певного виду господарських операцій. Виконання наступного 

змістовно близького прикладу здійснюється здобувачами самостійно.  

Дослідницький метод викладання передбачає спостереження і пошук 

висновків під час роботи з рекомендованою літературою за темами 1, 2, 4, 5, 6,7, 

8. В ході самостійної роботи за темами здобувачі знаходять порядок техніки 

проведення та автоматизованого обліку певних господарських операцій 

підприємства, запропонованих викладачем. Висновки і пропозиції здобувачів 

аргументовано розглядаються у ході дискусії на наступних заняттях.  

Метод ділової гри є основним і центральним при складанні 

бухгалтерського балансу, який сукупно імітує господарську діяльність 

українського підприємства за один період (місяць, квартал, рік). Для 

максимального наближення до реальної практики облікової роботи, завдання 

супроводжуються заповненими первинними документами.  

  
ФОРМИ ТА МЕТОДИ ОЦІНЮВАННЯ  
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Університет використовує 100 бальну накопичувальну систему оцінювання 

результатів навчання здобувачів вищої освіти.  

За дисципліною «Бухгалтерський облік» результати навчання оцінюються 

за поточним та підсумковим контролем знань. До іспиту допускають здобувачів, 

що мають оцінки не менше ніж 35 балів із максимальних 60 балів поточного 

контролю знань.   

Поточний контроль здійснюється під час проведення лекційних і 

практичних занять, має на меті перевірку рівня підготовленості здобувача вищої 

освіти до виконання конкретної роботи і оцінюється сумою набраних балів − 

максимальна сума – 60 балів.  
Форми поточного оцінювання результатів навчання: рішення ситуаційних 

практичних завдань для самостійної роботи, поточні контрольні роботи, 

колоквіуми, творче завдання або есе.  

Поточний контроль проводиться на лекційному та практичному занятті. 

Він передбачає оцінювання теоретичної підготовки здобувачів вищої освіти із 

зазначеної теми (у тому числі, самостійно опрацьованого матеріалу) під час 

роботи на лекціях за написанням двох колоквіумів, які складаються з тестів 

різного рівня. Кожний колоквіум оцінюється по 9 балів. Перший колоквіум 

включає 30 тестів. Другий колоквіум включає 11 тестів різних типів.   

Також поточний контроль включає оцінювання здобувача за двома 

контрольними роботами. Перша поточна контрольна робота оцінюється в 14 

балів максимально і складається з трьох завдань, зокрема: за складений баланс 

на початок періоду, за складання бухгалтерських проведень та визначення типу 

змін в балансі, за складання оборотно-сальдової відомості та балансу на кінець 

періоду. Друга поточна контрольна робота оцінюється в 8 балів максимально і 

складається з одного завдання.   

Поточний контроль включає експрес-опитування та завдання для 

самостійної роботи, кожне з яких оцінюється в 5 балів.   

Підсумковий контроль знань та компетентностей здобувачів вищої освіти 

з навчальної дисципліни «Бухгалтерський облік» здійснюється на підставі 

проведення письмового іспиту, який оцінюють за 40-бальною шкалою.  Завдання 

на іспит включають елементи практичних завдань стереотипного, 

діагностичного та евристичного характеру.   

  

Приклад екзаменаційного білету. 
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ІМЕНІ СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ 

Перший (бакалаврський) рівень вищої освіти 

Спеціальність «Облік і оподаткування» 

Освітньо-професійна програма «Облік і аудит» 
Навчальна дисципліна «Бухгалтерський облік» 
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ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ   

  

Завдання 1. (стереотипне) (8 балів). Необхідно  на підставі даних табл. 1 

ресурси підприємства та джерела їхнього утворення об'єднати в розділи активу і 

пасиву балансу та скласти баланс підприємства на 31.12.20ХХ р.  

Таблиця 1 

Статті балансу підприємства на 31.12.20ХХ р.   

Найменування статей  Сума, грн.  Найменування статей  Сума, грн.  

Основні  засоби 

 (первісна вартість) 

транспортні засоби машини та 

обладнання  

2 400 000  
2 000 000  
400 000  

Розрахунки з бюджетом  54 000  

Зареєстрований  (пайовий) 

капітал  
1 200 000  Розрахунки зі страхування  22 300  

Довгострокові кредит банка  900 000  Розрахунки з оплати праці  65 000  

Виробничі запаси, в т.ч. 

сировина і матеріали  

МШП  

запасні частини  

97 000  
75000 

5000  
17000  

Грошові кошти, в т.ч. в 

касі  

на поточному рахунку  

100 000  
900  

99100  

Нерозподілений прибуток  22 000  Знос основних засобів  140 200  

Розрахунки  з  іншими 

дебіторами  
4 500  Розрахунки з покупцями та 

замовниками  
62 000  

Розрахунки з постачальниками  58 000  Резервний капітал  202 000  

 Завдання 2. (діагностичне) (15 балів). Необхідно сформувати журнал 

реєстрації господарських операцій(табл. 2), визначити тип змін у балансі під 

впливом господарських операцій, кореспонденцію рахунків, визначити суми та 

підрахувати підсумок операцій за журналом.  
Таблиця 2 

Реєстраційний журнал за січень 20Х+1 р.   

№  
п\п  

Зміст господарської операції  Сума, грн.  Тип змін 

у балансі  
Кореспонденція 

рахунків  

Дебет  Кредит  

1    12 200     641  311  

№  
п\п  

Зміст господарської операції  Сума, грн.  Тип змін 

у балансі  
Кореспонденція 

рахунків  

Дебет  Кредит  
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2.  Придбано один автомобіль БМВ Х3 

2,5i 2006 року у постачальника 

фірми «Зоркий» з ПДВ:  

первісна вартість  
ПДВ  

   
307 200  

 ?  
?  

         

3.  Нарахована заробітна плата 

робітникам основного виробництва  
55 400           

4.  Утримано із заробітної плати 

податок з доходів фізичних осіб  
9 400           

5.  Отримано від покупців на поточний 

рахунок підприємство  
62 000           

6.  Введено у експлуатацію автомобіль 

БМВ Х3 2,5i  
?           

7.     12 300     23  131  

8.  Придбано сировину та матеріалу у 

постачальника ТОВ «Тріумф» з 

ПДВ:  

первісна вартість  
ПДВ  

   
35 600  

?  
?  

         

9.  Отримано на поточний рахунок 

передоплата за 6 місяців оренди  
42 600           

10.  Погашена заборгованість перед 

постачальниками з поточного  

рахунку підприємства  

46 000           

   Разом  ?           

Завдання 3. (евристичне) (17 балів). Необхідно скласти оборотну 

відомість за синтетичними рахунками, які використовувалися в попередніх 

завданнях та скласти баланс підприємства на 31.01.20Х+1 р.  

 Затверджено на засіданні кафедри обліку і бізнес-консалтингу    

Протокол № 6 від 20.12.20ХХ року  

 Завідувач кафедри ____ А.А. Пилипенко Екзаменатор __ О.В. Фартушняк  

Критерії оцінювання екзаменаційного білету:  

Завдання 1. Максимальна кількість балів – 8 балів виставляється за 

правильне складання балансу на початок звітного періоду із підбиттям сум за 

розділами та підсумком балансу. Кожна невірно визначена стаття або не 

підрахована сума в підсумку розділі або валюти балансу знижує оцінку.  

Завдання 2. Максимальна кількість балів – 15 балів:  

2 бали виставляється за правильне визначення суми операції;   
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2 бали – за визначення типу зміни у балансі під впливом господарської 

операції;  10 балів – складання кореспонденції рахунків або змісту господарської 

операції за кожною господарською операцією;   

1 бал – за підрахунок загальної суми по журналу господарських операцій.  

Завдання 3. Максимальна кількість балів – 17 балів:  

10 балів виставляється за правильне складання оборотно-сальдової 

відомості за синтетичними рахунками;  

7 балів виставляється за правильне складання балансу на кінець звітного 

періоду з підбиттям сум за розділами та підсумком балансу. Кожна невірно 

визначена стаття або не підрахована сума в підсумку розділі або валюти балансу 

знижує оцінку.  

Більш детальну інформацію щодо системи оцінювання наведено в 

робочому плані (технологічній карті) з навчальної дисципліни.  

  

РЕКОМЕНДОВАНА ЛІТЕРАТУРА  

  

Основна  

  

1. Бухгалтерський облік : навчальний посібник / В. М. Краєвський, О. П. 

Колісник, Н. В. Гуріна та ін. – Ірпінь : Університет ДФС України, 2021. – 388 с.  

2. Довгопол Н.В., Полозова Т.В., Радченко М.О. Бухгалтерський облік: 

навч. посібник для студентів усіх форм навчання спеціальності 051 – Економіка. – 

Харків: ХНУРЕ, 2021. – 300 с.  

3. Бухгалтерський облік : навчальний посібник / О. В. Фартушняк. – Х. : 

Вид. ХНЕУ  ім.  С.  Кузнеця,  2014.  –  408  с.  URL:  

http://www.repository.hneu.edu.ua/jspui/handle/123456789/8626  

  

Додаткова  

  

4. Лядова Ю. О. Напрямки розвитку бухгалтерського обліку в цифровій 

економіці. Глобальні тенденції в економіці, фінансах та управлінні : матеріали 

міжнар. наук.-практ. конф., 2 жовт. 2020 р. : тези допов. Одеса : Східноєвропейський 

центр наукових досліджень, 2020. С. 51-53. URL: 

http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/25300    

5. Руденко С. В., Погрібняк Д. С. Бухгалтерський облік в умовах 

цифровізації. Вісник Хмельницького нац-го ун-ту (Економічні науки). 2021. №1  

URL: http://journals.khnu.km.ua/vestnik/?page_id=39. 

http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/25654  

6. Собакар М. В. Підходи до визнання криптовалюти в системі 

бухгалтерського обліку / М. В. Собакар // Сучасні проблеми управління 

підприємствами : теорія та практика: матер. міжнар. наук.-практ. конф., м. Харків 

http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/25300
http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/25300
http://journals.khnu.km.ua/vestnik/?page_id=39
http://journals.khnu.km.ua/vestnik/?page_id=39
http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/25654
http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/25654
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– м. Торунь, 16 квіт. 2021 р. : тези допов. – Дніпро: Середняк Т. К., 2021. – С. 325-

327. URL: http://repository.hneu.edu.ua/handle/123456789/28097  

  

Інформаційні ресурси  

  

7. Інструкція про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку 

активів, капіталу, зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій 

від 30.11.1999 р. № 291 URL : https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0893-99#Text  

7. Національне положення (стандарт) бухгалтерського обліку 1 «Загальні вимоги 

до фінансової звітності» затверджено Наказом Міністерства фінансів України № 

48 від 08.02.2014 URL: https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z033613#Text   

8. Про бухгалтерський облiк та фiнансову звiтнiсть в Українi : Закон 

України від 16.07.1999 № 996-XIV URL : http://zakon0.rada.gov.ua/laws/show/996-14   

9. Офіційний сайт Верховної ради України. https://zakon.rada.gov.ua   

10. Офіційний  сайт  ПНС  ХНЕУ  ім.  С.  Кузнеця. 

https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=434  
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